

## ·上证综指昨日走势图·



昨日国内其他重要指数		
深证成指收盘 1.01% 9609.44	三板做市收盘 -0.1% 794.63	创业板指收盘 0.47% 1637.77

上市公司换手率排名		
威派格 27.12元	27.12%	60.87%
惠威科技 25.01元	25.01%	52.62%
农尚环境 22元	22%	50.18%

上市公司成交量排名		
中国平安 74.22元	74.22%	56.1亿元
康恩贝 11.28元	11.28%	43.7亿元
五粮液 87.98元	87.98%	43.1亿元

资金流向(两市主力资金净流出120亿元)		
沪市 净流出 36亿元	深市 净流出 84亿元	创业板 净流出 32亿元

两市股票昨日涨跌一览		
上涨:2031家 占比55%	平盘:236家 占比6%	下跌:1449家 占比39%

全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)		
▲道·琼斯 25657.73	0.55%	
▲纳斯达克 7691.52	0.71%	
▲标准普尔 2818.46	0.72%	
▲恒生指数 28728.25	0.56%	
▼台湾加权 10542.7	-0.16%	
▼日经指数 21378.73	-0.23%	

## ·股市聚焦·

## 乐视网 被裁决支付债券本金及利息

乐视网3月27日晚间发布公告称,近期,公司收到上海国际经济贸易仲裁委员会寄送的裁决书,裁决公司向德邦证券支付债券本金7300万元、利息730万元及逾期利息、律师费、仲裁费等。公司表示,公司现任董事会、管理层面对诸多历史问题无法得到有效、及时解决,同时面临因现金流极度紧张引发大量债务违约,进而被动应对诸多诉讼和无法短期内执行的判决,公司金融和市场信用跌入谷底,业务开展遭受重重阻碍。

## 海通证券 2018年净利同比降40%

海通证券3月27日晚间发布公告称,公司2018年实现营业收入237.65亿元,同比下降15.79%;净利润52.11亿元,同比下降39.54%。基本每股收益0.45元。公司拟每10股派发现金股利1.5元。

## 太平洋 涉诉累计金额超20亿元

太平洋3月27日晚间发布公告称,公司对子公司及子公司近12个月内累计涉及的诉讼(仲裁)事项进行了统计,诉讼(仲裁)金额合计本金20.78亿元。公司已对部分案件涉及的债权计提资产减值准备合计4.89亿元,合计减少公司2018年度净利润约3.67亿元。

## 聚隆科技 实控人等拟减持股份

聚隆科技3月27日晚间发布公告称,公司实际控制人刘军、刘翔及一致行动人潘鲁敏,计划在4月19日-10月18日期间合计减持不超过1200万股,占公司总股本的6%。

## 苏奥传感 2018年净利同比降14%

苏奥传感3月27日晚间发布公告称,公司2018年实现营业收入6.67亿元,同比增长10.82%;净利润8685.73万元,同比下降14.12%。基本每股收益0.72元。公司拟每10股转增8股并派现1.6元。此外,公司预计2019年一季度净利为6069.4万元-15173.4万元,同比下降50%-80%。

## 江铃汽车 去年净利同比降87%

江铃汽车3月27日晚间发布公告称,公司2018年实现营业收入282.49亿元,同比下降9.88%;实现净利润9.02亿元,同比下降86.71%。基本每股收益0.11元。公司拟每10股派发现金红利0.4元。

## 建艺集团 控股股东拟减持股份

建艺集团3月27日晚间发布公告称,公司控股股东刘海云计划在5月6日-11月5日减持不超过629.33万股,占公司总股本的4.56%。

栏目主持:马换换

本版文字仅供参考 据此入市风险自担

编辑 汤艺甜 美编 王飞 责校 刘凯晶 电话:64101908 news0518@163.com

# 8公司获科创板第二批准考证

北京商报讯(记者 刘凤茹)继首批申请科创板获受理企业名单出炉后,3月27日晚间,包括虹软科技股份有限公司(以下简称“虹软科技”)、深圳市贝斯达医疗股份有限公司(以下简称“贝斯达”)等在内的企业也获受理并在上交所披露招股书。据统计,第二批批次中募集资金数额最多的企业为虹软科技,募集资金逾11亿元。

上交所官网显示,科创板第二批受理企业共有8家,分别为贝斯达、深圳光峰科技股份有限公司(以下简称“光峰科技”)、二十一世纪空间技术应用股份有限公司(以下简称“空间技术”)、虹软科技、科大国盾量子技术股份有限公司(以下简称“科大国盾”)、厦门特宝生物工程股份有限公司(以下简称“特宝生物”),深圳微芯生物科技股份有限公司(以下简称“微芯生物”),苏州华兴源创科技股份有限公司(以下简称“华兴源创”)。

整体来看,按证监会行业划分,第二批科创板获得受理的8家企业被四大

行业均分,其中专用设备制造业、医药制造业、计算机、通信和其他电子设备制造业、软件和信息技术服务业的企业数量均为两家。从注册地来看,广东企业数量最多,在第二批申请科创板获得受理企业数量中占据3个席位,包括微芯生物、光峰科技和贝斯达。剩余5家企业,江苏、福建、安徽、浙江以及北京则分别占一个名额。

从保荐机构机构来看,华泰联合证券有限责任公司(以下简称“华泰证券”)保荐企业数量最多,华泰证券保荐了光峰科技、华兴源创以及虹软科技3家企业。在第二批科创板获受理的8家企业中,虹软科技是唯一一家获华泰证券、中信建投证券股份有限公司(以下简称“中信建投”)两家券商保荐的企业。

据了解,2018年12月,虹软科技就开始筹备A股上市事宜,彼时虹软科技与中信建投及华泰联合证券签订了辅导协议,今年1月15日浙江证监局披露了虹软科技辅导备案文件。据招股书显示,虹软科技从事视觉人工智能技术算

法的研发和应用。财务数据显示,2016-2018年虹软科技分别实现营业收入26100.11万元、34592.4万元和45807.13万元,对应实现的净利润约7279.02万元、7435.81万元和17531.7万元。虹软科技预计市值不低于30亿元,且最近一年营业收入不低于3亿元,虹软科技选择第四套上市标准。特宝生物也选择第四套上市标准,该公司预计市值35.45亿元,2018年公司实现营业收入44828.27万元。而华兴源创、微芯生物分别选择第一套上市标准。

从募资情况来看,招股书显示,虹软科技拟投入募集资金数额约11.32亿元。华兴源创的募集资金数额也超过10亿元,科大国盾募资额最少,约为3.04亿元。

这些企业的研发投入情况也受到关注,经北京商报记者统计,微芯生物近三年的研发投入占比最高,该公司在2016-2018年的研发投入占营业收入的比例分别为60.52%、62.01%以及55.85%。紧随其后的为虹软科技,该公

司2016年度、2017年度和2018年度研发投入分别为9026.84万元、10873.54万元和14852.64万元,分别占当期营业收入的比例为34.59%、31.43%和32.42%。相比之下,贝斯达的研发投入占比垫底,贝斯达近三年研发投入的占比合计约为21.53%。

值得一提的是,3月27日晚间,上交所发布了关于科创板企业受理情况答记者问”,上交所指出,对科创板企业的发行上市审核包括受理和审核问询两个主要环节。在受理环节,仅是对企业申请文件齐备性、中介机构资质等的核对,相当于申报企业获得了“准考证”,可以进入考场考试,并不表示一定能够考试通过或获得好成绩。上交所还进一步指出,在此次第二批集中受理后,将采取“受理即披露”的方式。至于企业是否符合科创属性、是否符合科创板发行上市条件、在财务上是否有瑕疵等实质性问题,将通过第二环节的审核问询来实现,在审核问询过程中,科技创新咨询委员会也会给出专业咨询意见。

## L 老周侃股 Laozhou talking

# 国农科技停牌重组前涨停太蹊跷

周科竞

国农科技3月25日逆势且放量涨停,随后公司发布重组停牌公告,对于一年多以来鲜有涨停板的国农科技而言,3月25日的涨停太过蹊跷,重组消息有提前泄露之嫌,应该引起监管层的关注。

国农科技3月25日晚间披露公告称,公司拟以发行股份方式购买智游网安控股权,预计构成重大资产重组,公司股票自3月26日起停牌。对于亏损股国农科技而言,如此重大事项显然是巨大利好。这本应该是一件大欢喜的好事,不过,在3月25日因为股价意外涨停,通过价值投资理论做出理性判断卖出国农科技股份的投资者恐怕就有些懊恼,他们怎么也想不明白,为什么利好尚未公告,股价就率先涨停了。

从国农科技的基本面看,公司2017年度利润每股收益0.1元,2018年度预计亏损,截至2018年三季度末,国农科技每股净资产1.51元,这对于20元附

近的股价来说并不便宜,持有国农科技股份的投资者,要么是前期套牢盘,要么是看到股市反弹而买入股票的投资者。

但3月25日这一天国农科技股价突然高开,成交量急剧放大,截至收盘股价一直在涨停板附近徘徊,最终以涨停板报收,全天成交462.26万股,换手率高达5.57%,换手率创出了2018年8月9日以来的新高。高换手率意味着很多投资者卖出。3月25日,大盘大跌1.97%,很多投资者面对国农科技意外的涨停板选择了出逃。

到了当天晚上,国农科技宣布将进行重大资产重组,这让当天已经卖出股票的投资者们有种被玩弄的感觉,他们在不知不觉间把宝贵的股票筹码卖给了先知先觉者。按道理说,这样的重大信息都应该是同一时间让投资者一起获悉,这样才能保证证券交易的“三公”原则。但国农科技的涨停显然不

能用巧合来形容,因为过去的一年时间里,国农科技几乎没有涨停过。

在大盘大跌的背景之下,一只近一年以来几乎没有涨停过的股票,突然出现了放量涨停的走势,而后就宣布了停牌筹划重组事项,怎能不让市场投资者产生质疑?毕竟在特殊的时间,走出了特殊的走势,甚至没有一点点过渡,这样的事情只用巧合似乎很难给出合理的解释。假如监管层能够出面询问,不知道上市公司方面将如何回答,至少在本栏看来,这个涨停绝没有那么简单。

从监管层面来说,国农科技停牌重组前股价放量涨停的情形,应该引起足够的重视。监管层应该对当日或者此前几个交易日的买卖情形进行核查,如果发现有异常违规的交易情形,则应该予以严惩,这样才能对其他内幕信息提前泄露行为形成有力的震慑。

# ST股密集交替 股价冰火两重天

随着年报披露渐进密集期,不少上市公司因连亏两年或存在触及退市风险警示的其他情形被\*ST,也有部分公司受累于控股股东资金占用等被ST。诸如,天润数娱(002113)自3月28日起将证券简称变更为“ST天润”,津滨发展则早在3月21日起就因连亏两年而披星戴帽。在不少上市公司被ST或\*ST的同时,也存在部分上市公司撤销了退市风险警示或其他风险警示的情形。ST股密集交替,颇有几分“你方唱罢我登场”的意味。而在此期间,相关个股股价则经历了冰火两重天。

天润数娱等多股将被ST

近期,上市公司轮番上演被实施退市风险警示或其他风险警示的戏码。

3月27日,仅深交所就有不少上市公司披露将被ST的消息。诸如,天润数娱披露公告称,3月28日开市起,公司股票简称由“天润数娱”变更为“ST天润”。再如,高升控股股票自3月28日开市起被实行其他风险警示。从两者被实施其他风险警示的原因来看,均为受累于大股东资金占用和违规对外事项。其中,截至2019年3月14日,天润数娱被控股股东及其关联方占用的资金余额1.12亿元;向控股股东及其关联人违反规定程序对外提供担保的余额18.3亿元分别占公司最近一期(截至2017年12月31日)经审计的净资产的比例为4.2%、68.51%。截至2019年3月26日,天润数娱募集资金账户1.12亿元仍未归还,违规对外担保金额18.3亿元仍未解除。

除类似案例外,还有为数不少的上市公司在撤销退市风险警示的同时被实施其他风险警示。举例而言,\*ST创兴

因2016年度、2017年度连续两年经审计的归属于上市公司股东的净利润为负值,2018年5月3日被披星戴帽。最新的数据显示,\*ST创兴2018年实现归属于上市公司股东的净利润3101.67万元。上交所3月26日同意撤销对\*ST创兴股票实施的退市风险警示。不过,因存在其他风险警示风险的情形,\*ST创兴在脱星摘帽的同时自3月28日起实施其他风险警示。即3月28日,\*ST创兴股票简称变更为“ST创兴”。\*ST安泰与之相类似,在撤销退市风险警示的同时,3月28日起被ST。

几家欢喜几家忧。在不少上市公司被ST或\*ST的同时,则有部分公司摆脱了ST或\*ST的禁锢。圣莱达在3月19日撤销退市风险警示。辉丰股份则早在2月11日被撤销其他风险警示。

对于密集交替的ST股而言,其股价经历了不同的甚至是截然相反的命运。

诸如,ST盈方即在3月27日戴帽当日一字跌停,3月26日,ST盈方披露公告称,鉴于公司美国数据中心租赁业务已与客户终止合作并在合同终止的3个月内尚未恢复正常,且公司预计该业务在未来3个月内仍难以恢复,公司股票触及其他风险警示情形。自3月27日开市起,公司股票交易被实施其他风险警示。ST盈方股票简称自此由“盈方微”变更为“ST盈方”。停牌一天后,3月27日,盈方微变身为ST盈方复牌,但复牌当日,ST盈方开盘即跌停。截至当日收盘,在卖一席位上尚有逾210万手卖单排队等待出逃。

津滨发展目前证券简称“\*ST津滨”),成飞集成目前证券简称“\*ST集

成”)成为2018年首批因连续两年亏损而被披星戴帽的上市公司。该两家公司被\*ST后股价也连遭重挫。

因2017年度、2018年度连续两个会计年度经审计的净利润为负值,津滨发展证券简称在3月21日起变更为“\*ST津滨”。披星戴帽当日,\*ST津滨即遭遇跌停。而在此后的3月22日、3月25日连续两个交易日,\*ST津滨再吃“两个跌停。3月26日小幅收涨后,3月27日,\*ST津滨再次大跌4.62%。东方财富数据显示,自被\*ST之后,\*ST津滨在3月21日-27日累计跌幅达到16.5%。成飞集成自3月25日证券简称变更为\*ST集成后,股价连续在3月25日、3月26日两个交易日跌停。最新的交易行情显示,3月27日,\*ST集成再收一个跌停板。

在资深投融资专家许小恒看来,被实施ST或\*ST多被看做利空消息,往往对公司股价形成一定冲击。

相较于被ST的个股表现,撤销其他风险警示或者退市风险警示的股票则走出了一轮股价